Uvod do teoretické informatiky — cvideni 2

Cviceni 2
Naivni teorie mnozin
Priiklad 1: Nadefinujte, uvedte piiklad a nakreslete:
a) Sjednoceni mnozin Aa B. (AUB)
b) Pranik mnozin A a B. (AN B)
¢) Rozdil mnozin A a B. (A\ B)
d) Vztah, Ze mnozina A je podmnoZinou mnoziny B. (A C B)
e) Doplnék mnoziny A vzhledem k mnozing M. (A)

f) Rovnost mnozin A a B. (A= B)
g) Potenéni mnozina mnoziny A. P(A) (nebo 24)

)

h) Vztah, Ze mnozina A je vlastni podmnozinou B. (A C B)

Priklad 2: Dokazte (pfimo i nepfimo), Ze pro libovolné mnoziny A, B plati:
a) A=B,pravekdyz ACBaBCA

b) AC(AUB)

c

(ANB)CA
d) Kdyz A=0a B = (), pak (AU B) = ) a obréacens.

)
)
)
)
¢) Jestlize A = (), pak (AN B) = 0 pro libovolnou mnozinu B.
f) (AUB)\C C (AU(B\C))
g) A\(BNC) = (A\ B)U(4\C)
)

h) A\ (BUC) = (A\ B)N(A\C)

Piiklad 3: Rozhodnéte, zda plati:
a) a € {{a},{a,{a}}}

b) {a,{a}} NP({a,{a}}) =0

c) {0} € {{0}}

d) Nyer X =0, kde I =P(A)

Priklad 4: Urcete vSechny prvky néasledujicich mnozin:
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a) {a,{a}} U{a,{b},c}
b) {a,{a}} N{a, {b},c}
) {a.{a}}\{a,{b},c}
d) A vzhledem k B, kde A = {a,b,{c}}, B = {a,b,{c},{a,b}} a AC B

C

Priklad 5: Rozhodnéte, zda plati:

a) Mnozina lidi Zijicich v Evropé nebo Asii a ne na Urale je podmnozinou lidi zijicich v Evropé
nebo v Asii.

b) Vsichni obyvatelé Ceské republiky Ziji na Moravé nebo v Cechach nebo ve Slezsku.
c) Néktefi obyvatelé Moravy ziji ve Slezsku.

d) Vsichni lidé zijici v Evropé a Asii patii do mnoziny lidi Zijicich v Asii nebo v Evropé.

Intuitivni dokazovdni
Priklad 6: Rozhodnéte platnost néasledujicich usudki (a zdtvodnéte).

a) Vsechny mys$i jsou hranaté.
Vsechno hranaté je modré.
— proto: VSechny mysi jsou modré.

b) Neéktefi psi radi prednaseji basné.
Vsichni psi jsou laviny.
— proto: Nékteré laviny rady prednaseji basné.

c¢) Vsichni Zaci jsou ryby.
Nékteri zaci jsou mloci.
— proto: Nékteri mloci jsou ryby.

d) Vsechny zaby jsou modré.
Tento ktn je modry.
— proto: Tento kun je zaba.

e) Nékteré mraky maji cerné puntiky.
Vsechny domy maji ¢erné puntiky.
— proto: Nékteré mraky jsou domy.

f) Vsechny ovce jsou sloni.
Nékteri sloni jsou ¢api.
— proto: VSechny ovce jsou ¢api.
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g)

Nikdo s ¢ervenym nosem nemuze byt premiér.
Vsichni muzi maji cervené nosy.
— proto: Zadny muz nemtze byt premiérem.

Vsichni jezevci jsou sbératelé umeéni.
Nékteri sbératelé umeéni ziji v norach.
— proto: Nékteri jezevci ziji v norach.

Nikdo s fialovymi vlasy neni mlady.
Nekteri lidé, kteri maji fialové vlasy, piji mléko.
— proto: Nékteri lidé, kteri piji mléko, nejsou mladi.

Karel méa rad jen ty, ktefi maji radi Alici.
Karel mé rad Michala.

— proto: Michal ma rad Alici.



